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Investic¢ni rozhodovani spotiebitele. Petr pracuje a jeho rocni vydélek dosahuje 100 000

K¢, ofekava, ze v pristim roce se jeho vydélek zdvojnasobi. Ro¢ni urokova mira je 10%.

(Pfedpokladejme, Ze jednotka spotieby stoji v obou obdobich 1K¢). Petr je mlady ¢lovek,
nastoupil na nové misto, v soucasné dobé vybavuje domacnost.

Zakreslete situaci do grafu.

Vyznacte priseciky linie rozpoc¢tu s osou x ay.

V grafu vyznacte pravdépodobny bod vybaveni Petra. Na ¢em zavisi?

V grafu vyznacte pravdépodobnou uZitkovou funkci Petra. Na ¢em zavisi jeji tvar?
Vyznacte optimum Petra. Co plati v bodé optima?

Jakou kombinaci sou¢asné a budouci spotieby Petr zvoli? Stane se dluznikem nebo
vétitelem? Vyznacte vysi zavazku ¢i pohledavky Petra.

Investic¢ni rozhodovani spotiebitele. Vychazejte ze zadani 1. Predpoklddejme, Ze doslo
k vyraznému poklesu trokové miry.

Promitnéte tuto zménu do grafu.

Vyznacte nové optimum Petra.

Urcete vySi mezni mira mezicasové substituce v bodé€ optima.

Odpovézte jak se zméni jeho pozice (véfitel x dluznik), vyznacte v grafu.

Investicni rozhodovdni spotiebitele. Vychazejte ze zadani 1. V bance Petrovi odmitaji dat
uveér. Jak to zméni jeho situaci. Zakreslete do grafu.

Hranice produkcnich moznosti. Hayekiv trojuhelnik. Karel je farmat a produkuje vse
pro vlastni potiebu. Nic nesménuje. Péstuje obilniny a chova dobytek. Pracuje 10 hodin
denné. Za hodinu v priméru vyprodukuje 2 kg obilnin a 0,5 kg masa. Komodity mize ve
vyrob¢ nahrazovat v konstantnim poméru (mezni produkt prace je konstantni).

Zakreslete Karlovu hranici produkénich moznosti

Urcete mezni miru transformace produktu

Vime, ze z 10 hodin, které Karel pracuje na farm¢ dvé hodiny denn¢ Karel vyrabi a
opravuje nafadi a zbyly ¢as pracuje v zivoCiSné a rostlinné vyrob¢é. Za hodinu prace
v priméru vyprodukuje 2,5 kg potravin a opravi ¢i vyrobi 3 ks naradi. Zakreslete PPF a
Hayekiv trojuhelnik

Mohl by Karel vyprodukovat dlouhodobé vice potravin aniz by pracoval vice hodin
denné? Zakreslete zménu v grafech.

Jak by vypadala PPF a Hayekuv trojuhelnik v piipad¢, ze by se Karel Zivil lovem zvéie a
ryb a nepouzival by k tomu zadné nastroje (lovil by holyma rukama). Lovil by ryby a
zajice. Denné by pracoval 4 hodiny a za tu dobu by v priméru ulovil 2 ks. Karel 2 hodiny
lovi ryby a 2 hodiny zajice. Urcete mezni miru transformace produktu.

Vychazejte ze zadani e). Jak by se zménilo optimum Karla, pokud by se zvéf vyrazné
namnozila a bylo by daleko leh¢i ji ulovit?






